
ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГІКИ, ПСИХОЛОГІЇ 
ТА СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ 

Історія розвитку та сучасний стан факультету. Педагогічний 
факультет був організований у 1991 р. для підготовки фахівців зі 
спеціальності  "Початкове навчання" у складі навчально-
наукового комплексу "Педагог", до якого ввійшло також 
Чернівецьке педагогічне училище ім. О. Маковея. Деканом факультету 
став Руснак І.С., нині доктор педагогічних наук, професор. 

Наступного року відкрито спеціальності “Дошкільне виховання” і 
“Музична педагогіка та виховання”, розпочато набір на заочну форму навчання та 
введено додаткові спеціалізації “Практична психологія” і “Народознавство”. 

Навчальний процес забезпечувала випускаюча кафедра педагогіки і 
психології, яка в 1992р. була реорганізована у дві – педагогіки (її очолила 
кандидат педагогічних наук, доцент Пенішкевич Д.І., на даний час 
професор) та психології (завідувач кафедри - доктор соціології, професор Пірен 
М.І., згодом – кандидат психологічних наук, доцент Дмитренко А.К.;  кандидат 
психологічних наук, доцент Марков С.Л.) та кафедра музики (завідувач - кафедри 
професор Кушніренко А.М.,  на даний час – кандидат педагогічних наук, доцент 
Лісовий В.А.). 

З 1998р. на факультеті ведеться також підготовка фахівців зі спеціальності 
“Початкове навчання”, ”Соціальна педагогіка” та “Психологія” за 
повним терміном навчання. До складу факультету ввійшла кафедра медичної 
підготовки (завідувач кафедри доцент Микитюк С.Д., з 2002р. – професор 
Стащук В.Ф., з 2005р. – професор Томусяк Т.М., нині – доцент Воробйов О.О.). 

У 2000р. розпочато підготовку фахівців зі спеціальності “Педагогіка і 
методика середньої освіти. Фізична культура”. 

З метою підвищення якості підготовки фахівців зі спеціальностей 
“Початкове навчання” та “Соціальна педагогіка” з 1 вересня 2002р. 
кафедру педагогіки реорганізовано в кафедру загальної та соціальної 
(завідувач кафедри - професор Пенішкевич Д.І.) та кафедру педагогіки та 
методики початкового навчання (завідувач кафедри - професор Руснак І.С.). 

У 2003р. кафедру фізичного виховання реорганізовано в кафедру фізичної  
культури і валеології (завідувач кафедри доцент Мединський С.В.) та кафедру 
фізичного виховання (завідувач кафедри - доцент Палагнюк Т.В.). 

З 2005р. факультет очолює доктор філологічних наук, доцент       
Зварич Ігор Михайлович. З 2006 р. факультет перейменовано на факультет 
педагогіки, психології та соціальної роботи. 

1 вересня 2008 р. з факультету  виокремлено факультет фізичної культури 
та здоров’я людини. 

На факультеті навчається 779 студентів стаціонару, а 1628 студентів 
здобувають вищу освіту заочно. 



НАПРЯМ ПІДГОТОВКИ 

“СОЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА“ 
 

Спеціальність «Соціальна педагогіка» відкрито в        
1998 році. З 2001 року студенти отримують спеціалізації 

                            «Практична психологія» та «Соціальне гувернерство», а з 2008 р. 
«Соціально-психологічна реабілітація». 
 

Соціальний педагог призначений для роботи в загальноосвітній школі, 
школах-інтернатах різного профілю, позашкільних установах; соціальних службах 
для молоді, центрах працевлаштування, спеціальних соціальних службах 
різного відомчого підпорядкування (відділення соціальної допомоги на дому, 
центр реабілітації, соціальний притулок, медико-психологічна консультація); 
центрах соціальної допомоги людям похилого віку; у лікувальних установах, що 
спеціалізуються на медико-реабілітаційній роботі; консультативних службах, що 
здійснюють психолого-педагогічну допомогу сім’ям і різним категоріям населення; 
службах у справах неповнолітніх, дитячих приймальниках; центрах дозвілля, 
творчості дітей, дитячих та юнацьких громадських організаціях, закладах літнього 
відпочинку дітей. 

Підготовка фахівців зі спеціальності «Соціальна педагогіка» здійснюється 
на денній та заочній формі навчання за трьома освітньо-кваліфікаційними рівнями, 
відповідно до яких студенти отримують кваліфікацію: бакалавр соціальної 
педагогіки; спеціаліст - соціальний педагог (соціальний гувернер або 
реабілітолог); магістр соціальної педагогіки. 

Студенти залучаються до науково-дослідної роботи, беруть участь у 
науково-практичних конференціях і семінарах.  

Практична підготовка студентів здійснюється на базі навчальних 
закладів; позанавчальних установ; соціальних служб (центри соціальних служб 
для молоді, соціальні притулки, соціальні служби у справах неповнолітніх, 
соціально-реабілітаційні центри для неповнолітніх); психолого-педагогічних 
центрів; державних установ (управління: освіти; сім’ї та молоді, спорту, праці та 
соціального забезпечення населення, охорони здоров'я, внутрішніх справ). 

Підготовку фахівців забезпечує кафедра загальної та соціальної 
педагогіки, яку очолює кандидат педагогічних наук, доцент Петрюк І.М. 

Професорсько-викладацький склад кафедри нараховує 20 осіб, з них –        
2 професора; 7 кандидатів наук, доцентів; 11 асистентів.  

Викладачі кафедри плідно працюють над науковими педагогічними та 
соціально-педагогічними проблемами, які тісно пов’язані з професійною 
підготовкою студентів напряму «Соціальна педагогіка» 



НАПЯМ ПІДГОТОВКИ 

“ПОЧАТКОВЕ НАВЧАННЯ” 

    
     Спеціальність «Початкове навчання» відкрита в 1991р. з 
початком діяльності педагогічного факультету. 
На даний час студенти мають можливість навчатися за напрямом 

«Початкова освіта» та за вибором здобути спеціалізацію: 
“Образотворче мистецтво”, “Іноземна мова”, “Практична 
психологія”. 

 
Студенти напряму «Початкова освіта» можуть навчатися на  денній та 

заочній формі навчання та отримати кваліфікацію: бакалавр: вчитель 
початкової школи ( термін навчання - 4 роки) на основі повної загальної 
середньої освіти; спеціаліст – організатор початкової освіти, вчитель 
початкової школи та (вчитель образотворчого мистецтва, вчитель іноземної 
мови та практичний психолог відповідно до спеціалізації) (1 рік); магістр -  
магістр початкової освіти, викладач педагогіки та методик початкової 
освіти (1 рік) на базі освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр”. 

У процесі навчання студенти напряму «Початкова освіта» з другого курсу 
залучаються до різних видів практики в закладах освіти, що підвищує рівень їх 
професійно-педагогічної підготовки. 

Випускники кафедри - спеціалісти можуть працювати в закладах освіти 
(загальноосвітні школи, гімназії, ліцеї, коледжі, дошкільні виховні заклади, 
позашкільні заклади освіти, спеціальні школи тощо). 

Випускники - магістри мають право працювати у вищих навчальних закладах 
ІІ-ІY рівня акредитації, освітніх закладах інноваційного типу, продовжувати 
навчання в аспірантурі. 

Підготовку фахівців забезпечує кафедра педагогіки та методики 
початкової освіти , завідувачем якої є доктор педагогічних наук, професор 
Руснак І.С. 

У складі кафедри працюють 2 професори, доктори наук, 8 кандидатів наук, 
доцентів, 12 асистентів. 

При кафедрі діє стаціонарна аспірантура та докторантура. 
 

НАПРЯМ ПІДГОТОВКИ 
„МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО” 

 

 
Випускники спеціальності “Музичне мистецтво” 

(спеціалізація “Естрадний спів”, “Музичне мистецтво 
естради”) отримують кваліфікації: бакалавр – «вчитель 



 музичного мистецтва», спеціаліст -“вчитель музичного мистецтва, 
викладач естрадного співу, керівник вокально-інструментального 
ансамблю», магістр – «магістр мистецтва». 

Випускники можуть  працювати: вчителями музики, 
концертмейстерами, керівниками хорів та ансамблів пісні і танцю, сольними 
музикантами-виконавцями (вокалістами та інструменталістами), організаторами 
культурно-мистецьких заходів, художніми керівниками культурно-
просвітницької діяльності, викладачами музичних дисциплін у вищих 
навчальних закладах різного рівня акредитації, а також здійснювати наукову 
роботу в галузях мистецтвознавства та музичної педагогіки. 

Підготовка фахівців  здійснюється на кафедрі музики. Завідувачем кафедри 
з початку її існування був народний артист України, лауреат державної премії 
імені Т.Г. Шевченка та літературно - мистецької премії імені С. Воробкевича, член-  
кореспондент Академії мистецтв України, професор Кушніренко А.М., з 2004р. 
кафедру очолює кандидат педагогічних наук, доцент Лісовий В.А. 

На кафедрі музики працюють два народних артисти України (професор А.М 
Кушніренко., професор Гіна Ю.М.), заслужений вчитель України (доцент Плішка 
А.В.), заслужений артист України - асистент Дерда І.М., лауреат міжнародних 
конкурсів - асистент Богославець Л.І. 

Викладачі кафедри є висококваліфікованими спеціалістами як у галузі 
музичного виконавства, так і теорії та методики музичного виховання. 

 

НАПРЯМ ПІДГОТОВКИ 

„ДОШКІЛЬНА ОСВІТА " 
 

   Студенти напряму "Дошкільна освіта" спеціалізація  
“Практична психологія” отримують кваліфікацію: бакалавр -
вихователь дітей дошкільного віку педагогічної освіти на базі 
загальної середньої освіти (4 роки навчання); спеціаліст – 
вихователь дітей дошкільного віку, практичний психолог в 
закладах освіти на базі освітньо-кваліфікаційного рівня 
“бакалавр” (1 рік навчання) на денній та заочній формах 
навчання; магістр дошкільної освіти, викладач 
дошкільної педагогіки і психології – на базі освітньо-
кваліфікаційного рівня “бакалавр”, “спеціаліст”. 

Випускники спеціальності, які отримують кваліфікацію “Вихователь 
дошкільного  виховання, практичний  психолог в  закладах  освіти”  мають 

можливість працювати в дошкільних закладах різних типів на таких посадах: 
вихователь дітей дошкільного віку, методист, завідувач ДНЗ та у закладах освіти 
на посаді практичного психолога. 

Випускники спеціальності, які отримують кваліфікацію “магістр 
дошкільної освіти, викладач дошкільної педагогіки і психології ” можуть 



працювати на таких посадах: викладач психології та педагогіки (дошкільної) у 
вищих навчальних закладах II - IV рівня акредитації, а також займати посади, 
визначені для освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст», «магістр», 
продовжувати навчання в аспірантурі. 

Підготовку фахівців забезпечує кафедра педагогіки і психології дошкільної 
освіти. Завідувач кафедри – кандидат педагогічних наук, доцент Олійник М.І.. 

 
 

НАПРЯМ 

«ПСИХОЛОГІЯ” 

     3  1вересня 1997 кафедра психології педагогічного 
факультету забезпечує підготовку фахівців зі спеціальності 
“Психологія” (спеціалізація “Соціальна психологія” та 
«Медична психологія»). 

            Студенти напряму «Психологія» отримують кваліфікацію: бакалавр 
психології (4 роки) - на базі загальної середньої освіти на денній та заочній 
формах навчання, спеціаліст – «психолог», магістр – «магістр психології» 

 
Випускники напряму "Психологія" можуть працювати психологами в 

закладах освіти (дошкільні навчальні заклади, загальноосвітні і спеціалізовані 
школи, вищі навчальні заклади), в наукових інститутах, на промислових 
підприємствах та в малому бізнесі, у Збройних силах України та інших силових 
структурах, в органах влади, в організаціях, які займаються виробництвом і 
реалізацією послуг, консультативних фірмах, а також займатися приватною 
практикою. 

Спеціаліст-психолог може обіймати посади психолога, наукового 
співробітника, консультанта психолого-медико-педагогічної консультації, 
завідуючого молодіжним центром, головного консультанта, консультанта із 
суспільно-політичних питань, викладача психології у вищих навчальних закладах  
І -III рівня акредитації. 

Підготовку фахівців забезпечують кафедри: кафедра психології 
(завідувач кафедри - доктор філологічних наук, професор Зварич І.М.) та  
кафедра фізіології та медичної психології (завідувач кафедри - доктор 
медичних наук, професор Кокощук Г.І.). 

 Класичні форми навчання, такі як лекції, лабораторні, практичні та 
семінарські заняття, доповнюються різноманітними формами індивідуальної 
роботи зі студентами, активними методами навчання: тренінгами, дидактичними 
й діловими іграми. Протягом навчання студенти проходять педагогічну та 
виробничу практику в психолого-педагогічних центрах, соціальних службах і 
навчальних закладах. 



 
НАПРЯМ 

«ПРАКТИЧНА ПСИХОЛОГІЯ» 
 

 
Напрям «Практична психологія»  на   факультеті педагогіки, 

психології та соціальної роботи відкрито у  2008 році. 
  Практичний психолог,  може виконувати аналітичні, прогнозові, 
дослідницькі функції, вивчає існуючі та розробляє методи вивчення 
особистості, займається корекцією психічних явищ людини, пропонує та 
впроваджує рекомендації тощо оптимізації процесів трудової та навчальної 
діяльності, умов праці і відпочинку.  

 Спеціаліст готується до роботи в умовах ринкових відносин і багатоукладної еко-
номіки, може працювати на підприємствах і в організаціях, незалежно від форми власності, 
які займаються виробництвом і реалізацією послуг, а також в органах державного 
управління, консультативних фірмах. 

Практичний психолог  підготовлений до  різних видів робіт: 

- психодіагностична та психокорекційна робота з різними категоріями громадян; 
- надання консультативних послуг фізичним особам, установам та організаціям; 
- психологічний супровід діяльності різних організацій усіх форм власності, а 

також установ і підрозділів органів державної влади та управління; 
- проведення соціально-психологічних досліджень та оптимізація психологічного 

клімату у трудових колективах; 
- профорієнтація та профвідбір; 
- виявлення психологічних причин соціальної дезадаптації дітей, вибір форм і 

змісту психокорекційної та психолого-профілактичної роботи; 
- психологічний патронаж проблемних категорій населення (інваліди, діти з 

делінквентною, адиктивною поведінкою та ін.) та  може обіймати первинні посади: 
- практичний психолог у закладах освіти; 
- практичний психолог на підприємстві; 
- практичний психолог в органах державної влади та управління; 
- психолог-консультант. 

     На даний момент, підготовка фахівців зі спеціальності «Практична психологія» 
здійснюється на денній та заочній формі навчання за освітньо-кваліфікаційним 
рівнем бакалавр. 

Підготовку фахівців забезпечує кафедра практичної психології, яку 
очолює кандидат психологічних наук, доцент Радчук В.М. 

Професорсько-викладацький склад кафедри нараховує 17 осіб, з них –        
1 професор; 7 кандидатів наук, доцентів; 9 асистентів.  
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